

常创新方有恒业

——记全国五一劳动奖状获得者、安康市长兴建筑(集团)有限公司

□本报记者 阎瑞先

今年9月1日正式建成并投入使用的安康长兴中等职业学校已成为安康高新区的“新景观”。这所占地面积150亩、总投资5.8亿元的职业学校是由安康长兴建筑(集团)有限公司(简称长兴集团)投资新建的,也是企业创新实干、走多元发展之路的一个生动例证。

作为一个有建筑总承包一级资质、房地产开发二级资质的非公建筑企业,长兴集团始终把改革创新作为首要任务,通过党建铸魂、铸就精品工程、推进产业工人队伍建设改革等,循序渐进地把经营领域从单纯的建筑施工、房地产开发拓宽到民营教育、装饰装潢、物业管理、农贸市场等。近三年来,企业总产值达到39.54亿元、实现营业收入31.27亿元、纳税总额1.59亿元,以良好的业绩成为安康非公经济的“领跑者”。今年荣获“全国五一劳动奖状”荣誉称号。

党建铸魂 锤炼卓越团队

1983年,因一场百年不遇的洪灾,安康长兴集团创始人熊绍祥与安康结缘,他先从小小的施工队开始干起,凭着踏实肯干、吃苦耐劳,赢得了市场认可。1995年,长兴集团的前身——陕西安康长兴房

屋建设有限责任公司成立。

公司成立的第三年,人数还不足20人,“窝”在文昌路的一个小巷里……在大家并未看出发展势头的时候,熊绍祥却力推成立了全市第一家非公企业党支部。

“是党的改革开放给了我成就事业的机遇,只有跟着党走,才能把企业办好。”这是熊绍祥最朴素、最真实的话。从那时起,长兴集团十分关注党建工作,时时刻刻跟着党的政策走,请来党务专家搞党建,把骨干发展成党员,把党员培养成骨干,让党员成为企业最核心的资产。

党建铸魂,初心不改。2019年,长兴集团党总支率先升格为全市首家民营企业党委,下属的长兴学校党支部被省委组织部命名为“五星级党组织”。目前,在长兴集团聘请的职业经理人团队里,党员占到一半。

“长兴建造”铸就精品工程

在长兴集团的荣誉室里,放在醒目位置的几块奖牌都与诚信有关:“中国AAA级信用企业”“陕西省重合同守信用企业”……信用成为长兴价值观的核心要素。

如果说诚信是企业的核心要素,打造精品工程就是建筑企业的“生命”。行走在安康,“长兴建造”已经和这个城市产生

了密不可分的联系:市人大政协办公楼、市住建局办公大楼、市委党校学院公寓楼等一批工程,都是安康城区的标志性建筑。

打造精品、逐浪潮流,长兴集团始终在路上。他们率先引进并通过ISO9001、ISO14001和OHSAS18001体系认证。2010年,取得房建总承包一级资质;2017年,组建BIM中心,开创安康建筑业信息化先河……

在生态环境保护、扬尘治理工作中,长兴集团严格落实“铁腕”治理的方针,确保“六个百分百”全面达标。在落实安全主体责任上,强化质量、安全教育培训,加强检查力度,坚持隐患排查日报制度。

常创新方有恒业。目前,长兴集团创建省级优良工程45个、省级文明工地38个、市级文明工地137个,获得“国家优质工程奖”1个,获得省优质工程奖“长安杯”3个、“兴安杯”8个,连续三次被评为“陕西民营50强企业”,两次被评为安康市“万企帮万村”精准扶贫“优秀企业”。

分享成就 关爱员工生活

长兴嘉苑长兴集团拿出高新区的黄金地段,建成的高质量住宅小区,公司仅按近乎成本的价格卖给员工,用来改善他们的居住条件。

信息窗



10月9日开始,国铁西安局宝鸡工务段集结优秀力量,利用连续10个“天窗”对茂陵站基础设施进行集中全面集中整修,为春运提前储备质量,确保行车设备平稳过冬。 □晁振刚 摄

陕建十一建集团

为疫情防控值守点建活动板房

本报讯(韩永国)近期温度骤降,在项目驻地旬邑县,陕建十一建集团项目管理人员顶着冰凉的雨水,为疫情防控值守点——咸阳市生态环境局旬邑分局小塔小区建起了温暖的活动板房,极大地改善了值班人员的值守环境。

据了解,一直以来,该小区疫情防控值守点搭建的是临时帐篷,遇到雨水天气经常是外面下大雨、帐篷漏小雨,到了冬天,值守人员更是要顶着零下十几摄氏度的低温连续工作,非常辛苦。此次陕建集团雪中送炭,援建了活动板房,为值守人员撑起了遮风挡雨的“爱心伞”,为小区疫情防控值守工作提供了极大支撑。

陕西化建

成功吊装725吨丙烷丙烯分离塔

本报讯(刘双春 陈练斌)日前,在福建美得石化90万吨/年丙烷脱氢制丙烯项目建设工地上,陕西化建采用3200吨履带吊成功吊装该项目核心设备——高34.278米、净重725吨的丙烷丙烯分离塔首段,又一次彰显了陕西化建“中国吊装十强企业”的综合实力。

丙烷丙烯分离塔是该项目直径最大、高度最高、质量最重的设备,其总高137.58米、总重约2151吨。受现场制安、运输、吊装空间限制,该塔在厂外分8段制作(含裙座段),运抵现场后在地面合拢成四大段分步吊装。经过3200吨履带吊与900吨溜尾吊车的紧密配合,历经3.5小时缓慢起升,丙烷丙烯分离塔首段平稳坐落在14米高的设备群座上。据悉,福建美得石化项目总投资98亿,投产后,丙烷产量将达到290万吨/年,高纯度氢气达到15万吨,将成为全球最大的丙烷脱氢生产基地。

中铁七局三公司“虎跃”桥梁架设班组

获省建设系统“梦桃式班组”殊荣

本报讯(徐浩森)10月12日,在党的二十大即将隆重召开之际,中铁七局三公司“虎跃”桥梁架设班组荣获陕西省建设系统“梦桃式班组”命名表彰。

“虎跃”桥梁架设班组是一支业务过硬、佳绩频出的高素质团队,班组先后参与了郑西、郑徐、郑万、汉十、中兰客专等多个重点高速铁路项目建设施工,参建项目先后荣获中华全国铁路总工会“火车头奖杯”、省级“工人先锋号”等殊荣,班组成员参与取得国家专利2项、省级工法1项,获国家级科学技术进步奖1项,省部级科学技术进步奖1项。

据了解,该班组大力实施技术创新的同时,深入开展岗位练兵、技术比武等活动,以“师带徒、传帮带”的优秀传统方式,将优良作风、工作理念和工作知识传授给每一位成员,力争形成人人争创岗位技术标兵的良好氛围,班组成员先后荣获“全国火车头奖章”“河南省技术能手”“中国中铁技术能手”等荣誉。



陕西路桥有限公司针对当前省内外疫情形势严峻复杂形势,坚持各尽其责,协同发力,毫不放松地做好防疫防控工作。图为10月13日,该公司京昆高速公路改扩建蒲城至涝峪JK-ZC01标段项目部工作人员慰问防疫一线员工。 □姚风雷 摄



10月9日,工人在西安航天动力机械有限公司铜箔装备厂生产新能源锂电铜箔核心装备阴极辊。今年9月,航天四院西安航天动力机械有限公司“新能源锂电铜箔核心装备阴极辊”项目达产102台。这是中国航天科技集团四院所属西安航天动力机械有限公司铜箔装备厂大直径阴极辊的月产能首次突破了百台大关。 □袁景智 摄

陕煤运销集团

有效保障煤炭稳定供应

本报讯(杨龙)据调度数据显示,今年国庆长假期间,陕煤运销集团保供下游用户煤炭资源471.88万吨,较去年同期多供129.62万吨,其中经铁路发运保供257.57万吨,较去年同期多供56.15万吨,有效保障了省内外用户的煤炭需求和稳定供应。

为做好节日期间煤炭保供工作,陕煤运销集团在节前调度会上提前安排部署,要求公司机关市场、调运等主要业务部门制定详细保供方案,所属各销售公司要积极与所在区域矿业公司、生产矿井衔接,了解生产计划、检修安排及近期产能、煤质、库存

等情况,及时对接矿区铁路公司和下游各类重点用户,并做好节日期间大范围降雨的应急保供预案等,确保煤炭产得出、运得走、接得快。

同时,陕煤运销集团积极做好疫情防控和煤炭保供工作,所属各销售分公司驻矿、驻站人员坚守岗位、值班值守,营销人员及时沟通反馈用户需求、价格、煤质、耗煤、库存、接卸等信息,公司调度人员按照销售运行方案及时对接上级主管部门和铁路方面快速请车,并结合运行实际,及时调整优化保供区域和发运流向等,解决运行中的相关问题,确保矿区产销平衡和生产秩序稳定,全力保障民生电力用煤安全有序供应,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

宝鸡石油机械有限责任公司

研制成功国内首台卡爪式水下液压连接器

本报讯(马香 王秉武)10月8日,由宝鸡石油机械有限责任公司(简称“宝鸡机械”)研制成功的国内首台卡爪式水下井口液压连接器发往用户现场,即将进行工程化应用前的海试。

卡爪式水下井口液压连接器是海洋油气开发关键设备之一,主要用于实现水下井口装置和水下采油树之间远程操控快速连接和脱开。为保证卡爪式水下井口液压连接器的生产进度,宝鸡机械精心组织生产策划,创新管理模式,技术人员全程提供现场技术支持,先后攻克了筒体高精度内外表面加工、分体式卡爪加工装配等制造难题。

该产品是宝鸡机械为国内某用户提供

的订单产品。9月23日,连接器在宝鸡机械顺利完成70兆帕高压气密封试验,标志着产品研制成功,宝鸡机械海洋油气装备再添新丁,公司在海洋高端装备国产化方面又迈出坚实一步。

8月底至9月底,产品进入试验环节。宝鸡机械组织研发系统人员组成新产品试验项目保障组,先后完成了静水压试验、锁紧功能试验、弯曲内压复合加载试验和气密封试验等15项试验攻关。经过不懈努力,团队顺利完成所有试验内容。

卡爪式水下井口液压连接器研制成功为宝鸡机械海洋油气装备新产品研发积累了宝贵的试验数据,为相关重点项目实施提供了有力的技术支持。

陕西加大对重点产业链及“专精特新”中小企业信贷投入

优先支持信用贷款、上市培育贷款、中期贷款

政策吹风

本报讯(沈谦)日前,笔者从省工信厅获悉:为进一步深化我省工业和信息化产业金融服务,引导银行业金融机构加大对重点产业链及“专精特新”中小企业的信贷投入,促进全省制造业和战略新兴产业高质量发展,日前,省财政厅和省工信

厅决定,在“陕西省中小微企业银行贷款风险补偿资金”项下设立重点产业链及“专精特新”中小企业银行贷款(工信贷)风险补偿资金;为保障风险补偿工作安全、高效、规范运行,结合工作实际,制定《陕西省重点产业链和“专精特新”中小企业银行贷款(工信贷)风险补偿实施细则》(以下简称《细则》)。

《细则》明确,“工信贷”是省工信厅会同省财政厅在“陕西省中小微企业银行贷款风险补偿资金”项下设立的子项目。贷

款对象为纳入23条重点产业链“链主”企业供应商目录清单的省内中小微企业;经省级以上工业和信息化主管部门认定的“专精特新”中小企业。按照“互惠、共认”原则,纳入“工信贷”企业白名单,实行动态管理。

《细则》明确,“工信贷”业务优先支持以下贷款:信用贷款,主要是指“工信贷”白名单企业用于生产经营的无抵押、无担保流动资金贷款;上市培育贷款,主要是指银行机构为已与保荐机构签订财务

顾问协议或辅导协议的企业发放的贷款;中期贷款,主要是指“工信贷”白名单企业流动资金贷款,用于技术改造和上新项目、扩大产能投资的项目贷款,原则上贷款期限不超过3年。单户企业在“工信贷”风险补偿资金下每次只能申请一笔贷款,且不得在其他中小微企业银行贷款风险补偿资金项目下同时申请贷款;已享受过市(县)设立的风险补偿资金支持贷款的不得再申请“工信贷”政策支持。